

# Избир.с.от



## С Днем защитников Отечества!

### О формировании Орджоникидзевской районной территориальной избирательной комиссии г. Екатеринбурга



В декабре 2006 года закончились полномочия действующей Территориальной избирательной комиссии Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга. Постановлением Избирательной комиссии Свердловской области была сформирована Орджоникидзевская избирательная комиссия в количестве 12 членов комиссии. Рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения членами Орджоникидзевской районной территориальной избирательной комиссии г. Екатеринбурга с правом решающего голоса, в соответствии с положениями ст. 22, 23, 26, 28 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ст. 17, 21, 29 Избирательного кодекса Свердловской области и постановлением Комиссии от 28 сентября 2006 года №214 «О Перечне и численном составе территориальных избира-

тельных комиссий, формируемых в Свердловской области на период 2006-2010 г.» Избирательная комиссия Свердловской области постановила назначить членами Орджоникидзевской районной территориальной избирательной комиссии г. Екатеринбурга с правом решающего голоса: 1. Бабкина Николая Александровича; 2. Исонову Валентину Николаевну; 3. Махалину Татьяну Александровну; 4. Петрова Сергея Владимировича; 5. Половникову Наталью Владимировну; 6. Попову Наталью Степановну; 7. Саидова Рамзана Мусаевича; 8. Семенову Ольгу Викентьевну; 9. Федорову Лидию Марковну; 10. Шадрину Наталью Павловну; 11. Шуваеву Наталью Александровну; 12. Шуганикову Людмилу Геннадьевну.

В соответствии с вышеназванными документами на должность председателя Орджоникидзевской районной ТИК г. Екатеринбурга назначена Шадрин Наталья Павловна; на должность заместителя председателя Орджоникидзевской районной ТИК г. Екатеринбурга избран Бабкин Николай Александрович; на должность секретаря Орджоникидзевской районной ТИК г. Екатеринбурга - Семенова Ольга Викентьевна.

**Председатель Орджоникидзевской районной ТИК г. Екатеринбурга  
Н.П. ШАДРИНА.**

### И СНОВА КОНКУРС!

## А что ТЫ знаешь о РОССИЙСКОЙ символике?

**В период с 15 февраля по 25 апреля 2007 года Орджоникидзевская районная территориальная избирательная комиссия г. Екатеринбурга совместно с отделом образования администрации Орджоникидзевского района и МУ «ИМЦ Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга» проводят районный конкурс среди юнармейских отрядов 5-8 классов общеобразовательных учреждений Орджоникидзевского района «ЧТО Я ЗНАЮ О РОССИЙСКОЙ СИМВОЛИКЕ».**

Конкурс проводится в форме познавательно-интеллектуальной коммуникативной игры в целях формирования правовой культуры у учащейся молодежи Орджоникидзевского района, развития чувства гражданственности и патриотизма, воспитания уважительного отношения к российской символике, формирования уважения к родному краю, малой родине.

#### 1. Сроки проведения конкурса

- Конкурс проводится в два этапа
- 1 тур – с 15 февраля по 15 марта 2007 года;
  - 2 тур – с 15 марта по 25 апреля 2007 года.

#### 2. Участники конкурса

В конкурсе имеют право принимать участие юнармейские отряды 5-8 классов общеобразовательных учреждений Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга. Число членов команды составляет не более 5 человек. Количество команд от общеобразовательного учреждения не ограничивается.

#### 3. Порядок проведения конкурса

##### 1 тур «Герб – родному району!»

Конкурс эскизов герба Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга. На конкурс могут представляться только коллективные работы. Количество работ, представляемое участниками конкурса – 1 эскиз от команды.

Формат представляемых на конкурс работ: А-4–А-1. На конкурс представляются рисованные работы с применением гуаши, акварели, маркеров. Объяснительная записка к эскизу герба оформляется на компьютере.

Презентация эскиза герба Орджоникидзевского района проводится 16 марта 2007 года в библиотеке им. Горького (Ильича, 20).

##### 2 тур «Юные знатоки Российской символики»

##### 1 конкурс – викторина «Флаг России – от истории до наших дней»

Команды должны дать ответы на вопросы письменной викторины. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.

##### 2 конкурс – кроссворд «Герб государства Российского»

Команды разгадывают кроссворд. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.

##### 3 конкурс – блицтурнир «История гимна»

Конкурс письменный. Каждая команда отвечает на вопросы. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл. По окончании ответов каждая команда должна исполнить по одному куплету из гимнов России. Будет учитываться знание авторов каждого гимна.

##### 4 конкурс – творческое задание «Флаги наших друзей»

Каждая команда должна на листе формата А-4 сделать флаг государства, который ей достанется по жеребьевке, разрезать его на пазлы и вложить в конверт. Во время конкурса команды обмениваются конвертами, собирают флаг, объясняют цветовую гамму флага и называют государство, которому оно принадлежит. Максимальное количество баллов – 10.

**4. Критерии оценок всех конкурсов:** знание темы, оригинальность, грамотность, культура речи, точность и четкость, аккуратность.

#### 5. Награждение участников

Все команды-участники конкурса награждаются благодарственными письмами. Команды-победители – дипломами и памятными сувенирами Орджоникидзевской районной территориальной избирательной комиссии г. Екатеринбурга.

**Ответственный за проведение конкурса - методист, руководитель районного объединения юнармейских отрядов «Экспедиция Память» Надежда Борисовна Степанова. Контакты: ул. Бабушкина, 15; 334-57-14, 8-950-197-89-79.**

## НОВОЕ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

### В декабре 2007 года предстоят выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Так как Дума избирается сроком на 4 года, и на предыдущих выборах датой голосования было 7 декабря, в соответствии с федеральным законом днем голосования на будущих выборах станет первое воскресенье декабря 2007 года. Именно в этот день истекает конституционный срок, на который была избрана Дума. Таким образом, голосование на данных выборах будет назначено на 2 декабря 2007 года. Президент РФ должен принять указ в период между 12 августа и 2 сентября 2007 года.

Весь депутатский корпус – все 450 депутатов - избираются по общероссийскому избирательному округу. А это значит, что не будут работать окружные избирательные комиссии. Одной единственной окружной комиссией будет Центральная Избирательная Комиссия. На территории Свердловской области всю работу будет координировать Избирательная комиссия Свердловской области. Полномочия ТИК существенно не меняются.

Выборы будут проводиться исключительно по пропорциональной системе, а это значит, что депутатские мандаты будут распределяться между списками кандидатов, выдвинутых политическими партиями, пропорционально числу голосов, поданных за них.

Политические партии участвуют в выборах в соответствии с ФЗ «О политических партиях». В этом году не предусматривается создание избирательных блоков, как это было в 2003 году. Список политических партий, которые смогут принять участие в предстоящих выборах, будет составлен Федеральной регистрационной службой и опубликован в СМИ не позднее, чем через 3 дня после опубликования указа Президента РФ о назначении выборов.

Решение о выдвижении федерального списка кандидатов принимается тайным голосованием на съезде политической партии и оформляется протоколом съезда. Новым является то, что кандидатами могут быть выдвинуты не только члены партии, но и беспартийные. Однако законом запрещается выдвижение политической партией кандидатами в депутаты членов иных политических партий.

Выдвижение федеральных списков кандидатов начинается не ранее чем через 10 дней после официального опубликования указа Президента РФ о назначении выборов и заканчивается не позднее чем через 30 дней после опубликования данного указа.

В федеральный список может быть включено не более 500 кандидатов, при этом беспартийных может быть не более 50% от числа кандидатов в списке. Федеральный список, выдвинутый любой партией, может состоять из двух частей: общероссийской и региональной частей федерального списка. При этом в общероссийский список может быть включено не более 3 кандидатов. В некоторых случаях общероссийская часть может отсутствовать вообще.

Каждый субъект Российской Федерации образует определенную территорию, которой может соответствовать одна из региональных групп федерального списка кандидатов.

Не позднее 13 августа 2007 года ЦИК России своим постановлением должен определить границы частей территорий субъектов Российской Федерации, которым должны соответствовать региональные группы кандидатов. Этот перечень должен быть опубликован в СМИ. Каким образом ЦИК будет определять территории для образования региональных групп?

1. В случае если число избирателей в субъекте РФ превышает 1,3 млн. человек, такой субъект может быть поделен на региональные группы.

2. Если в субъекте число избирателей превышает 3 млн. человек, то на территории такого субъекта в обязательном порядке должны образовываться несколько территорий для региональных групп.

3. Число избирателей, которые могут относиться к одной региональной группе, на территории субъекта РФ не может быть менее 650 тыс. избирателей. При делении на части учитывается, что эти территории субъекта должны быть примерно равны по числу зарегистрированных избирателей с допустимым отклонением от числа избирателей не более чем на 15%.

Иными словами, если на территории субъекта зарегистрировано менее 1,3 млн. человек, то такой субъект будет объединен с соседними субъектами РФ для образования единой территории для выдвижения региональной группы, либо в таком субъекте будет одна региональная группа. В субъектах, где число избирателей составляет от 1,3 млн. до 3 млн. человек могут быть образованы 2 – 4 группы. А в территориях, где более 3 млн. человек – 5 и более групп.

Так на территории Свердловской области по состоянию на 1 января 2007 года зарегистрировано более 3 млн. 400 тыс. человек, а это значит, что у нас будут образованы 5 региональных групп.

Если на территории городского избирательного округа (г. Екатеринбург) будет зарегистрировано более 650 человек, то указанный городской округ будет разделен на части. При этом одна из частей должна включать в себя только часть городского округа (Центральный округ), а другая часть может быть разделена между частями территории субъекта РФ (это Орджоникидзевский округ).

Список кандидатов, выдвинутый какой-либо политической партией, должен присутствовать хотя бы в одной региональной группе по субъекту РФ. Общее число кандидатов в списке не может превышать 500 человек, а в общероссийскую часть списка может входить максимум 3 кандидата. 497 кандидатов приходится на региональные группы. Региональных групп примерно 100. Это значит, что в региональную группу могут входить не более 5 кандидатов.

Каждая региональная группа должна иметь свое наименование, состоящее не более чем из пяти слов. В федеральном списке кандидатов указывается, какому субъекту РФ или его части она соответствует.

Выдвижение федерального списка может быть поддержано путем сбора подписей или внесения избирательного залога. Одновременное представление подписей и залога не допускается.

Политические партии, допущенные к распределению мандатов на выборах депутатов Государственной Думы 2003 года, освобождаются от сбора подписей избирателей и внесения избирательного залога. Это такие партии как КПРФ, ЛДПР, Единая Россия. Должно быть собрано не менее 200 тыс. подписей (в одном субъекте не более 10 тыс. подписей избирателей).

Теперь установлен 5% барьер, превышающий необходимое количество подписей (ранее было 10%). А также список лиц, осуществляющих сбор подписей, заверяется нотариально.

Избирательный залог составляет 60 млн. рублей. Документы для регистрации в ЦИК должны быть представлены не ранее 17 сентября и не позднее 18 октября. Для финансирования своих избирательных кампаний политические партии открывают избирательные счета. Предельная величина избирательного фонда партии – 400 млн. рублей, а регионального отделения – от 6 до 30 млн. рублей (в области – 30 млн.).

